Devoir 203-NYB Solutionnaire
Electricité et magnétisme

Pré requis : Section 1.8
La tige polarisée

Une tige de 3 m de longueur est centrée a 1’origine d’un systeme d’axe xy tout en étant
sur ’axe x. La charge électrique totale de la tige est nulle, mais elle est polarisée donnant

une distribution de charges A(x) en coulombs par métre de la forme suivante :

Ax)=—Ax ot  A=2x10°C/m’

Evaluer le champ électrique E généré par la tige a la coordonnée (x =4 m, y = 0 m) du
systeme d’axe.

Solution :

Voici une représentation de la distribution des charges :
A

y(m) / Alx)= —Ax=-2x10"x

+
_1?::‘ ¢ >
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3m
Il : Charges positives

I : Charges négatives
[_]: Charges tres faible (+ ou -)

Découpons notre tige en morceau de tige infinitésimale de largeur dxet représentons le
champ électrique infinitésimal dE produit par cette charge infinitésimale dQ a I’aide de
notre systeme d’axe :

Champ électrique infinitésimal : A
_ y(m) Alx)=—-Ax
dE =k 92; / ) 3}
r 7 P dE
et dQ = A(x)dx = —Axdx ~15 d0 15 g x(m)
“—>
r=4-x |—x> r
Fei
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Solutionnaire

Posons notre intégrale afin d’additionner toute la contribution au champ électrique de

tous les dQ situés sur la tige entre la coordonnée x =—1,5 m et x=1,5 m :

E=[dE
= Ezjki—??
_ 1, FAxd) -
= E—Ik (4—x)2()
= E =-Ak .[ (4x_d;6)21

1,5
= |E=-ak | &y
x=-1,5 (4'—.X)

(Remplacer dE)

(Remplacer r, 7 et dQ)
(Factoriser les constantes)

(Bomme: x=-15—15)

Afin de résoudre I'intégrale, effectuons le changement de variable suivant :

Changement de variable

Changement bornes de 1’intégrale

u=4—x - x=4d—u x—-15 = u=4-(-15)=55
du = —dx = dx = —du x—15 = u=4-(,5)=25
Alors :
1,5
E=-Ak | rdx;
x*—1,5(4_x)

Devoir composé par Simon Vézina
Devoir solutionné par Simon Vézina

(Changement de variable)

(Factoriser signe négatif)

(Somme des intégrales)

(Factoriser constante dans intégrale)
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— 2 du % du
E = Akl 4 I — - j —] i (Equation précédente)
wmssU uSss U
- [— 1 2 2,5 | + £ 9t 14
= E=Ak| 4 —| - [1n| u |]5 sl (Résoudre I'intégrale)
LU ss '
—  E=Ak 4_(%) —(5_—;)} ~[in| (2.5)| - 1n| (5,5)|]] i (Evaluer I'intégrale)
=  E=Ak(4]-0,2182]-[-0,7885)) 7 (Calcul)
=  E=(2x10")ox10°)-0,0843) 7 (Calcul et remplacer A et k)
= |E=-1517iN/C (Réponse)
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